

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE: CALLE DE LA PILOTA, 15 Y 17
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE: CALLE DE LA PILOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO CINCUENTA CENTIMOS
Director propietario: ANTONIO GALDO ORÁPULI

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CENTS. PRIME LINEA
Los anuncios de primera línea, reclamos, et
cetera, han de ser referidos a *Spencer y Sons*
antes, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración
TELÉFONO NÚM. 321
ADMINISTRACIÓN: PILOTA, 15 Y 17
AÑO XV.—Núm. 4.454.—2.ª Edición

Oficinas: Peleta, 15 y 17

Alicante: Sábado 75 de Junio de 1898

Últimos figurines
de París y Londres
Especialidad
en trajes de etiqueta.

GRAN SASTRERÍA
Y PAÑERÍA

LA PEÑA

CALLE
Mayor, 27

ENCARGADO DE LA SASTRERÍA, EL ACREDITADO CORTADOR DON LEÓN BRAVO

GENÉROS
Inglés, franceses
Y
CATALANES

AGRICULTORES

Vuestros cosechos os darán dobles rendimientos, si empleáis en los abonos el **Superfosfato de Cal, Sulfato amoníaco, Nitrato de sosa, Cloruro potasa**, elementos indispensables que constituyen la riqueza de todos abonos.

Para adquirir estos productos en buenas condiciones, pidáse precios a

HIJO DE VALERIANO GARCÍA PRINCESA, 1 y 4.
Almacén al por mayor de Frutos Coloniales y Drogas
Precios especiales para partidas de importancia en **CLORURO DE CAL Y SALES DE SOSA**, productos para abonos, jabonería e industrias.

GRAN FABRICA DE SOMMIERS

y toda clase de telas metálicas

DE
Salvador Gozalbez

A esta gran fábrica montada con todos los aparatos modernos que su industria requiere y que pueden competir con las principales fábricas de España y del extranjero, se confeccionan colchones con muelles de todos los sistemas, camas metálicas y grillas para claraboyas.

Las grandes existencias de este establecimiento, permiten servir a las veinticuatro horas cualquier pedido por importante que sea.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta (antes San Francisco)

JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

GUANTES, CORBATAS Y BASTONES

Todos estos objetos última novedad, pueden ser admirados por el público en el escaparate del establecimiento, donde se hallan expuestos.

NO EQUIVOCARSE
Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

Fotografía de **M. CANTOS** Pintor

Calle Mayor, núm. 1

Gran novedad en fotografías iluminadas, presentadas por primera vez en Alicante por **M. CANTOS**.

«Éxito y aceptación extraordinaria!»
Véase las muestras.

CANTOS.—Mayor, núm. 1

GUANO MARCA EL SOL

DE ROTTERDAM

El mejor de todos los abonos, conocidos según experiencias prácticas y químicas.

Guano para toda clase de cultivos. Ventas al por mayor y menor.

Únicos agentes y depositarios en España, R. Guillén López e hijos, Banqueros.—Alicante.

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 2

Ferretería, Quincalla, Perfumería

TINTORERÍA Y QUITAMANCHA

Madrialeña

A. NAVARRO—Alfonso el Sabio, 8.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS

Dirigida por D. Juan Manuel Seguí

Preparación completa para carreras civiles y militares.—Repaso de las asignaturas del bachillerato y carrera de comercio.

Honorarios módicos
Plaza de San Cristóbal 5

EL LUJO

Gan sastretería de Perez y Compañía en compañía
MAYOR

Todo el que quiera vestir bien y con elegancia, tiene por precisión que visitar el acreditado sastretería «El Lujo» al frente de la cual está D. Miguel Verdú Puig.

SERVICIO FIJO Y REGULAR EN TRES ALICANTE Y ARGEL.

Sitges Hermanos

Saldrá de este puerto directamente para Argel todos los días 15 y 25 de cada mes a las siete de la mañana, haciendo su regreso de Argel en los días 21 y 22.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos. Su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando 80

COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION.

Servicio semanal entre este puerto y los de Valencia, Tarragona, Barcelona, Gaste, Marsella, Génova y Lioria, por el magnífico vapor *Benita*, *Martes*, *Gras*, *Jativa* y *Sagunto*, saliendo todos los viernes para dichos puntos, admitiendo carga y pasajeros a precios muy económicos.

Su consignatario Hijo de G. Carratalá, San Fernando, 2

CRÓNICA

MALAS IMPRESIONES

Las últimas noticias de Filipinas recibidas por el gobierno acusaban ya gravedad suma en la situación de la capitalidad, cercada por millares de insurrectos.

Aunque el general Agustín hacía concebir alguna esperanza respecto a la resistencia hasta la llegada de refuerzos de la Península, es lo cierto que pocos son los que no están penetrados de que aquella esperanza es harto débil; y si mañana viniese la noticia de que Manila había caído en poder de los salvajes huérfanos de Aguinaldo; auxiliados por los *humanitarios* yankees, ¿nadie sorprendería tal desgracia.

nadas de *Asís* que pretenden el uso de derechos creados por pueblos llegados a la plenitud de su educación, y para hombres opacos de ciudadanía, en ese caso casi más valiera renunciar a la posesión de aquéllas y abandonarlas a su ignorancia ó al yugo que las sería impuesto por el usurpador.

Lo decimos antes: no son grandes las esperanzas que nos alientan, ni nos formamos resacas ilusiones; pero nos resistimos a creer que las tristes noticias de Hong Kong sean ciertas.

Que el cielo que no llegue a confirmarse!

Los telegramas recibidos de Hong Kong en Londres, dan como un hecho la rendición de la plaza. Una situación se había hecho insostenible si era verdad que los sitiadores habían conseguido privar a los sitiados de aguas potables. Resistiese nuestro espíritu a creer tan grande desastre, y sólo la evidencia del hecho, por la confirmación oficial, nos hará que la demos crédito, llenándose nuestra alma de amarga tristeza al ver que la cobardía yankee logra sus propósitos valerosos de los medios más infames e innecesarios en la guerra entre pueblos cultos; pues jamás se vió que una nación civilizada diera armas a los salvajes para pelear contra el pueblo civilizador.

Sia razón de los yanquis

(Artículo escrito expresamente para «El Porvenir» de Sevilla)

Imposible apartar de los ojos y divertir los pensamientos del conflicto internacional que tan caro nos cuesta. Cuanto más estudia los motivos de esta guerra en el infame yanqui, menos propenso a perdonar y conculcar mis horas maldiciendo de un pueblo dado a resaca el piratero en los mares y la conquista en tierra; cuando nosotros lo creamos criminalización del ideal progresivo y pronto a entrar en el arbitraje para las relaciones internacionales y en la paz perpetua, que cerraron el período de las batallas exterminadoras y abrirían el período de las competencias industriales. En el trabajo de selección, por los pueblos hecho con el continuo cultivo de sus buenas facultades y el ejercicio continuo de sus féculas virtudes, hay pueblos sobre los cuales, ó el progreso permanente sobreponen naturaleza de suyo superior a la nativa, ó la retrogradación sobreponen otra naturaleza de inferior calidad a la nativa, preñada de males para nuestro común hogar planetario y para nuestra humana especie. Desde aquellos agricultores del comercio de los Estados Unidos, abortos en el Evangelio, empapando la tierra en el espíritu cristiano, hasta los exagerados industriales y mercaderes de nuestros días, hay tanta distancia como entre la fé de la edad de oro y la inspiración y el cálculo medido por las más egoístas y las más inhumanas pasiones. Con decir que un pueblo mercantil ha puesto límites y cadenas al comercio, erigiendo la protección como un dogma, y elevando el proteccionista insubordinado a su presidencia, desde la cual desató sobre nosotros el monstruo de la guerra, está dicho todo respecto de la degeneración del mundo sajón-americano, convertido de gran fábrica, donde brotaba el telégrafo y el teléfono, en grande campamento, donde reinan el incendio y la matanza. ¡Cuánto nos costó a los Estados latinos mayores la fundación de esa República, para que abandonase a Francia ella, en el ataque supremo de todos los reyes, coligados contra su revolución, y se revolviere hacia España, su madre y creadora intentando suprimirla en el Nuevo Mundo! Nosotros llevamos bajo Carlos III el extremo de nuestra increíble abnegación, hasta

combatir con denuedo y tenacidad para el acrecentamiento de los territorios americanos, ensañando el camino de sus respectivas emancipaciones a nuestras innumerables colonias; y los reyes de España gastaron en emancipar América tanto dinero que su deuda subió hasta mil ochocientos millones, crecida a una, la cual arrostró a reunir los Estados generales en demanda de auxilio ante la cual surgió una revolución, como la revolución francesa, que trajo con la democracia la República, y aquella guillotina, en que pereció bajo la coquilla del verdugo la realeza tradicional y su derecho divino.

Que sumas innumerables han sido depositadas por los mercaderes yanquis en Bancos habaneros; que manos americanas han cooperado a levantar fábricas en territorios cubanos; que las reclamaciones de los particulares, hechas por el gobierno sajón a nuestro gobierno, se elevan hasta ochenta millones de francos; que hay un hospital allí, puramente de los Estados Unidos, calculable por lo bajo en doscientos millones; que su comercio con la isla nuestra no baja de cuatrocientos; ha sido los motivos dados a su agresión por nuestros contrarios, motivos todos los cuales hubieran determinado a la paz y no a la guerra, cualquier otro pueblo que gozara del correspondiente seso y conociera sus propios intereses. Tiene gracia: para mantener un capital en francos de doscientos millones y una entrada de cuatrocientos en provechos mercantiles, se arrojan sin escrúpulo cinco mil millones, y se arrojan sin piedad a dos pueblos, cuyos sentidos presuéstos, malheridos y maltrechos, no se reharán de ninguna modo, ni en la victoria, del tremendo golpe que les ha inferido la horrible culpa sajona. Y de todo lo aducido por el gobierno yanqui hay mucho que rebajar. Primeramente grandísima exageración en estas sumas de millones; después esos ciudadanos de América son ciudadanos de Cuba, contrahederos y falsificadistas por la escandalosa facilidad de aquella ciudadanía, que presta dos naturalezas a los rebeldes, la española, si les conviene volver sus fuerzas contra España; la yanqui, si les conviene tal extrajera para su impunidad; y por último, esa guerra civil no hubiera un manto sustituido sin los auxilios del Capitole, quien, teniendo toda la responsabilidad porque tiene toda la culpa, nos pide a nosotros cuenta, resucitando la fábula del lobo y del cordero; abusos de la fuerza y de la riqueza contra la debilidad y modestia. Si cada Estado hubiere de meter el cazo allí donde sus súbditos pierden ó ganan en la industria y en el comercio, se perdería la independencia nacional de todos los pueblos; y al principio de no intervención subseguirían las intrusiones en otros gobiernos, trayendo el despotismo y la ruina universales. Si América hubiera sabido aquello que saben los más lardos, cuando le convenía tener en el Mediterráneo americano más Antillas prósperas, no trocaría su Parlamento y sus gobiernos en focos de conjuración perpetua contra nosotros; y no arrojaría en un incendio, difícilísimo sin su auxilio, tantos combates como arden hoy, en cuyas horrores llamamos todos nos consumimos y acabamos.

Clase. Sobrepuesta por el trabajo a su natural agrícola el mercantil, todavía ésta se hallaba en correspondencia completa con su fondo y sustancia; mas, por errores múltiples del viejo elemento republicano, y por luchas bárbaras entre los partidos en furiosa competencia, se han arreglado de suerte que ha destruido su naturaleza mercantil, agrícola, industrial sobreponiéndose una burocrática y militar naturaleza, que ha desatado todos los apetitos de las razas históricas sin emular su grandezza, ni adquirir sus glorias y ha desequilibrado aquella grande hacienda con premios guerreros, los cuales exigen las partidas dispendiosas de cualquier presupuesto imperial é inclinan las más industriosas de nuestra especie al crimen del combate perpetuo y de las conquistas violentas. Aún podríamos esperar la rectificación de tales enormes errores y el enderezar de tales múltiples entuertos, si los factores componentes de la multiplicación social, que se llama en el mundo América sajona, mejorasen y se dispusiesen a servir ó cooperar al progreso humano. Pero el cosmopolitismo de sus últimos tiempos, abricado las puntas de su ciudadanía, sin empacho y sin escrúpulos; a todos los aventureros y a todos los perdidos del globo, han traído el santuario de la libertad en el estereotipo de la demagogía.

Los Estados Unidos han tristemente cambiado en un siglo, y por tal modo que no los conocerían sus propios padres quienes, al erguir la cabeza, volverían a morir de pena, viendo, como los de generar los Abieles, con cuyas virtudes se ennoblecían, generaron un pueblo de

Y para corroborar esta tesis ó aseeración mía, no hay sino pensar cómo ahora mandan los conservadores, Y, si mandado los conservadores, la insensatez a la sensatez hoy se impone; los armamentos más enormes surgen del suelo como una vegetación infernal; se traseca en la mano de Amérion el mar en ciclones de muerte y trombas de sangre; la depredación universal se dilata por todas partes como durante aquella edad prehistórica del ojo perpetuo de unos hombres contra otros hombres; se alza la violencia, sin más derecho aducible que los robos de la fuerza, con todos cuantos territorios nuestros a su paso encuentra ¿qué sucedería, pues, si en lugar de los capitalistas y de los industriales y de los conservadores, mandaran los rojos? En cosa ninguna se conoce la identificación del despotismo con la demagogía como en el menosprecio de uno y otra por las leyes divinas y humanas. Los Estados Unidos declaran la guerra, porque así el gusto se le pide, como Darío y Jerges cayan sobre la histórica Grecia; proclaman el principio de intervención opuesto a todos los principios democráticos resucitan; el corso y se alzan voraces con la propiedad particular, sacratísima de ayer hasta en tiempos de guerra; proclaman bloques imposibles de cumplir; bombardean sin guardar ninguno de los respetos humanos; ponen armas exterminadoras en el puño de los tagalos insurrectos, incindiando al degüello y al incendio; toman el pabellón enemigo por propio pabellón para cometer traiciones como la de Guantánamo, agravando con su barbaridad peculiar, la barbarie de tan increíbles conquistas; por todo lo cual no deben pertenecer a la Humanidad, ni aguardar perdón alguno de la Ristria.

EMILIO CASTELAR

Sax 20 de Junio de 1898.

Es la casa que en tejidos y pañería presenta más surtido y más barato vende. Primera casa en

Pañuelos de Manila

BORDADOS Y LISOS

EL SIGLO

Especialidad en Camisería, Corbatería
Y GÉNERO DE PUNTO
Navarro Hermanos
MAYOR Y PASAJE AMERIGO

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y Cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad
Precios sin competencia. Casa Maylin, junto al Ayuntamiento

La bandera á bordo

DE
los barcos de guerra (*)

Las banderas y los pendones.—La bandera nacional.—Comovedoras ceremonias.—La ascensión de los colores.—Las insignias de los almirantes y altos personajes oficiales.—Los saludos.

«Verdaderamente es muy hermoso el ver la bandera y pendones armados, con las armas de los señores, ventear y brillar al sol. Así desean, con cierto sentimiento de arte, los antiguos cronistas marítimos, encañados y deslumbrados por el esplendor verdaderamente mágico de los estandartes de los buques, decorando los fondos azules del cielo y de la mar con sus adornos de oro y sus vivos y brillantes colores.

Los ojos debían sentir, en efecto una deliciosa caricia, pero el corazón permanecía insensible.

«Cuán diferente es ahora la impresión de la bandera nacional condecorando y lauciendo en el topo de los palcos! No es solamente una decoración. Es un símbolo. Y en su alegre trinidad de colores, el corazón de Francia palpita allí y su alma lanza destellos.

Esta entidad nueva es un producto de la revolución. Bajo el antiguo régimen, precarios y frágiles eran los lazos de unión entre las diversas provincias. 1789 les agrupa en indisoluble haz, y de este acuerdo de las corzonas y de los intereses nació la idea de la patria, con la bandera nacional por plástica representación.

Entonces «los viejos pendones armados con las armas de los señores», desaparecieron para siempre de los barcos y en su lugar se desplegó radioso un modesto pedazo de tela, cuyos colores pusieron un rayo de alegría en el corazón de los pueblos oprimidos.

A bordo de los barcos de combate la bandera recibe homenajes piadosos, recordando los que tributaban los antiguos á las divindades protectoras del hogar familiar.

Desde la hora en que el carro del sol esparrasa sus rayos de oro por el espacio este, hasta aquella en que desaparece, el rutilante símbolo del país es objeto de tiernas y poéticas ceremonias.

Por la mañana, al Oriente las brumas irrisadas de la mañana se disipan y el cielo toma tonos de oro pálido. Es la hora de la ascensión de los colores al topo de los mástiles.

A los timoneles corresponde el trabajo. Después se resaca el silencio, seguido de la voz de mando.

—¡A la bandera!

Entonces la guardia de honor avanza por el puente, de cara á la popa del barco, y presenta armas. Batán los tambores, los clarines suenan, y se hacen dos disparos por los cañones de las porras. Toda la tripulación, de pie y con la cabeza descubierta, assiste á la ceremonia.

Por la tarde, al declinar el sol, el mismo homenaje de amor y de respeto rinde á la bandera.

Entonces la guardia de honor avanza por el puente, de cara á la popa del barco, y presenta armas. Batán los tambores, los clarines suenan, y se hacen dos disparos por los cañones de las porras. Toda la tripulación, de pie y con la cabeza descubierta, assiste á la ceremonia.

baza, dirigiendo á los colores nacionales que ondean á popa una mirada de fidelidad y profunda ternura.

(Le Petit Marseillais.)

Noticias

En los días difíciles aumentan las dificultades que los pobres hallan para vivir; por eso debe merecer especial atención de los buenos patriotas toda empresa que proporcione pan á los obreros españoles. En el laboratorio de mayor de productos farmacéuticos del doctor Trigo hallan trabajo y pan numerosas familias obreras, que llan su subsistencia á la imparcialidad del público que, convencido de que los productos que se elaboran en dicho laboratorio compiten ventajosamente en calidad y precio con los extranjeros, los prefere en todas partes. La Maguena ofrece baste del doctor Trigo, tan buena y más barata que las inglesas, se ha de vender en todas las farmacias y droguerías de Alicante.

Por la Dirección general de Correos y Telégrafos, se ha ordenado que en lo sucesivo la correspondencia á más de ser conducida por los trenes correos se haga igual servicio por los mixtos.

Procedentes del extranjero fueron despachados en las Aduanas de la Península á las Baleares durante el mes de Mayo último 15 cargamentos de trigo y demás cereales con 5.646.648 kilogramos de peso.

Se ha publicado un real orden circular del ministerio de Fomento encareciendo la necesidad del conocimiento de la riqueza pecuaria del país en las presentes circunstancias.

Se ha publicado en dicha circular á los Gobernadores de provincias y á los alcaldes de los pueblos, que las responsabilidades en la falta de remisión de los respectivos estados, pueden ser de bastante gravedad.

El célebre astrónomo «Ercellético» anuncia la siguiente previsión de tiempo para los días que quedan de este mes:

El 25 grandes masas saturadas de humedad, provenientes del Oeste, bifurcarán en Logroño con la espiral producida por la invasión mediterránea. Asociará la columna de aire, y al desvanecerse aquellas, se reflejará la neblina en la Península por el N., N. O., N. E. y centro, llegando á Portugal á tiempo que la reflexión abarcará Francia septentrional.

Este estado continuará hasta el 27, en que ya estaremos en periodo estival.

Entre las bajas ocurridas en el ejército de Cuba, que publica la Gaceta, figuran los siguientes soldados de esta provincia:

José Pérez Davessa, de Alifan, falleció en Guantánamo; Juan Ripoll Molinero, de Riller, id. en la Habana; Miguel R. Vidal, de Laguarda, id. en id.; Hermenegildo Santamaría Paig, de Cozuelo, id. en Regio; José Salar O'ralquist, de Bizimantel, id. en la Habana.

Por el Juez de instrucción del distrito de San Juan, de Murcia, se cita, llama y emplaza á Miguel Moret Puerco (-) Paig, de 16 años, natural de Orihuela, perseguido por el delito de hurto, para que en el término de diez días se presente en aquel juzgado, pidiéndole el perjuicio que haya lugar por su rebeldía si no comparece.

Dison de Alcoy:

«Han empezado las operaciones de la siega en nuestro término municipal. Los agricultores se prometen obtener una buena cosecha.

¡Oh! ¡vean cumplidos sus deseos y colmados sus deseos!

Quando tanto desastre pesa sobre el país, bueno sería que algún benefactor viniera á hacer menos efectiva la triste situación de las clases agrícolas.»

Se halla mejorado de su dolencia D. Carlos Campos Barrera, muy querido amigo nuestro.

El ministro de la Guerra estudia un proyecto para dar colocación á unos 900 oficiales del ejército que han regresado de Cuba y Filipinas por enfermos.

Por la Dirección general del Tesoro público se ha trasladado á esta Delegación de Hacienda una real orden del ministerio del Ramo, suplicando hasta el 15 de Julio próximo el plazo para que los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, ingresen en las arcas del Erario el importe íntegro de las obligaciones por material y personal de los Juzgados, concedidas á petición de dichos corporaciones.

Mañana tendrá lugar en el redonde de nuestro circo taurino el desmonejamiento de los siete hermosos toros de Moreno Santamaría, que han de lidiarse el día 29 del actual por las cuadrillas de Minuto y Algabeño.

A continuación publicamos un telegrama que ha recibido el empresario Sr. Arce, en el que se cuenta de ha-

ber sido avocados los mencionados toros y cuyo contenido es el siguiente: «Bullita 24 (735 k)»

Toros avocados sin novedad. Salgo con ellos mixto.—Alicante.

El señor vizconde de Campo Grande ha pedido un impoiga un gran recargo á la contribución que pagan los tabaceros.

Estamos conformes con la solicitud, á varal de este modo desaparecen tantas tabaceras como hay en Alicante y que no son otra cosa que locos de refinar y bronceas.

No ha mejorado gran cosa en Alicante la cuestión de subsistencia.

El malestar por esta causa es grande. Las clases pobres luchan con el inconveniente de la escasez relativa á los artículos alimenticios de primera necesidad.

La situación es más difícil cada día por esta causa y por la falta de trabajo.

La Gaceta ha publicado el programa de las materias en que deben demostrar su suficiencia los funcionarios de Correos, á fin de adquirir condiciones de ascenso para la categoría de jefes de ascenso.

Muchos son los casos que enfermos convalescentes de pulmonías, bronquitis, dengue y otras afecciones del aparato respiratorio, quedan por bastante tiempo resabidos de dichas afecciones, como tos, cansancio, dificultad en la expectoración, etc. Para todos estos casos está sumamente indicado el uso Jarabe de glicerofosfato de cal.

exactamente clasificado y expresado en la etiqueta, modificando sus componentes la inflamación de las mucosas, desapareciendo estas molestias y recobrando la salud á las pocas botellas. Son muchas las curaciones obtenidas abatiéndonos de publicar certificados, creyendo que sus buenos efectos son su mejor encomio.

De venta en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, el frente á las Casas Consistoriales.

Comunican de Villajoyosa que el vecino de dicho pueblo, Manuel Sellés Morales, se ha suicidado tirándose desde lo alto del Castillo.

El infeliz Sellés quedó muerto en el acto.

El móvil del suicidio se atribuye á no tener completas sus facultades mentales.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este establecimiento las siguientes curaciones:

J. B. Herida contusa en los dedos anular y medio de la mano izquierda.

M. G. Herida contusa en la cara dorsal de la mano izquierda.

P. G. Z. Herida contusa en la palma de la mano izquierda.

M. L. G. Herida contusa con arañamiento de la falanquea del índice de la mano derecha.

Segun se asegura existe el propósito de aumentar en tres mil hombres más el cuerpo de la Guardia civil.

Con este motivo es probable que cuando se realice dicho propósito, se aumente asimismo la fuerza de dicho instituto en esta provincia.

Se anuncia la llegada á esta capital de varias familias de Murcia y A. bveste que se proponen pasar aquí la temporada de baños.

Ayer tarde celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento, aprobándose sin discusión todos los asuntos puestos á la orden del día.

Ha presentado la dimisión de su cargo, el médico municipal del Campello D. Vicente Gadea, habiendo sido nombrado para sustituirle D. Alberto Moré.

Ha sido nombrado comandante militar del Castillo de Santa Bárbara, nuestro querido amigo el capitán de infantería D. Antonio Losano Enríquez.

La presentación del gremio de fabricantes de cerillas pondrá á la venta en Alicante las cajas de diez céntimos, que contienen en su interior fotocopias de la serie décima, en la que figuran los nombres más notables de la política.

á algunos pueblos de esta provincia, entre los cuales se encuentra nuestra ciudad.

La Junta del Casino, ha acordado ampliar las reformas que se están llevando á efecto en dicho local, abarcando á casi todos sus departamentos, terminadas las cuales podrá Alicante estar orgullosa de contar con uno de los mejores casinos de provincia.

El decorado de salón de baile que resultará regio, se encargará á artistas alicantinos así como también de las reformas habitacionales, todas las cuales serán alhajadas á la moderna, con rinos papeles, tapices y muebles de las mejores firmas de esta provincia entre las se cuentan Casanova y Agrasó.

La parte arquitectónica, obra de nuestro amigo D. José G. S. diola, responde á los deseos de los socios de tan culta sociedad, como hemos tenido el gusto de ver en los planos.

Nuestro aplauso á los señores de la junta y á todos los socios en general.

Mañana á las seis de la tarde saldrá de la iglesia de San Francisco la procesión del Corpus, de dicho barrio.

Asistirán comisiones de los cuerpos é institutos de la guarnición y del Excmo Ayuntamiento.

Abrió la marcha la escolta de lanceros de Sagunto, del General Gobernador, oreado la comitiva un piquete del regimiento de la Princesa, con la escuadra de gaiteros y bandas de tambores, y música.

La procesión promete revestir gran brillantez.

La información que acerca de la guerra hispano americana viene publicando Blanco y Negro es cada día más interesante, erudita y variada.

Los principales originales que componen el número de esta semana son los siguientes:

Frente al Peñón, por Méndez Bring; De Cádiz á Gibraltar, viaje de los redactores y Blanco y Negro con vistas interesantísimas de Cádiz, Tarif, Algeciras, La Línea y Gibraltar; La fuente de la tierra; poesía de Tirromé; Tamayo íntimo, por Benito Blasco; Chispas de guerra, por Palacio y Ollis; El almirante Corvera y comandantes á sus órdenes, en la cámara del buque insignia; El torpedero Daza, ó cómo de un viaje á Socuéllamos El hombre del día, por Xanderó; La escuadra por dentro, cuatro planas fotográficas de mucho arte; La Transatlántica (capitaneos y barcos).

De real orden se ha dispuesto que desde 1.º de Julio próximo, en todas las factorías de subsistencias militares regidas por sistema directo, se suministre la ración de pan en dos partes iguales de 210 gramos de peso cada una, conservando la forma actual, y que al celebrarse nuevas subastas para contratar el servicio á precios fijos y por sistema mixto, se establezca que el suministro del pan ha de hacerse con arreglo á esta disposición, quedando subsistente en todas sus demás partes la real orden circular de 13 de Mayo de 1884 relativa á este asunto.

La Dirección de Contribuciones directas ha interesado de la Delegación de Hacienda, el envío en breve plazo de un estado de las licencias de carnices concedidas por el Gobierno civil de la provincia.

Segun algunos astrónomos, es probable que no se vaya el mes de Junio sin que por esta parte de la comarca de Alicante haya alguna tronada, y sin que aumente el valor extraordinariamente.

Se dice que no tardará mucho en ponerse á la circulación billetes de cinco pesetas, del Banco de España.

Hasta ahora ninguna noticia oficial autoriza á creer esto.

Se ha despedido para Segovia el alumno de la Academia de artillería D. Gaspar Mira.

RESTAURANT DEL COMERCIO
Cubiertos de 250 pesetas
Menú para mañana por la noche
Cebiches variados:
Sopa.—Lencinas daqueñas.
Frito.—Bocadillos de ave.
Entrada.—Filetes con champiñón.
Pescado.—Salmoretes á la moda.
Legumbre.—Cabalocines al margatás.
Asado.—Jamón en dulces huevos hitados.
Dulce.—Sor bote de fresa.

Movimiento marítimo

Buques entrados y despachados en las últimas veinticuatro horas

ENTRADAS

Vapor español «García de Vinuesa» de 996 toneladas, c. Muñoz, de Cartagena en 8 horas.

DESPACHADOS

Vapor francés «Conseil Prévez» de 1.919 toneladas, c. Baston, con vino y jiras vueltas para Burdeos y Anen.
Id. «Juan A.» de 1.200 toneladas, c. Hemon, con vino y plomo para Marsella y Anen.
Vapor español «García de Vinuesa» para Marsella y Anen.
Bikeros griegos «A. Argelos» de 609 toneladas, c. T. L. H., con leñe para Tanager.

TRIBUNALES:

En la sesión primera de esta Audiencia y ante el tribunal de Derecho, el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Dolores contra Francisco Ros y otro, por el delito de insultos y amenazas, estando encargado de la defensa de los procesados el letrado D. Eduardo Borrati y de la representación el procurador Sr. Marsell.

También en la misma sesión y ante el mismo tribunal, se verá un juicio oral y público la causa procedente del juzgado de Pego sobre el delito de hurto contra Angel Pastor y otro, de cuya defensa está encargado D. Julio Grau y de la representación el procurador señor Rizo.

En la sesión segunda se celebrará ante el tribunal de Jurado la vista de la causa procedente de este Juzgado por el delito de robo, contra Juan Martínez Militeiro (s). Rochet y otros varios, estando encargados de la defensa de los mismos los letrados D. Enrique Pérez Chápoli, D. Enrique María Ripoll, don José Morales, D. Santiago Astor y don José Gardiola Ortis.

Para concluir.
Dofia Gadea:
—Se corre menos peligro de morir, á medida que se avanza en edad.
—Y de dónde es usted ese?—le preguntan.
—La cosa no puede ser más evidente. Observe usted que pasan años y años sin que muera ningún centenario.

LA GUERRA

Segundo desembarco.—Opinión de Calixto García y de Shafter.

Nueva York 23 29 t.

Cablegramas de la Prensa Asociada, puertos á bordo del «Dauntless» y recibidos en Washington después de pasar por la censura, anuncian un segundo desembarco llevado á cabo simultáneamente en Aguadores y en Cabañas.

Dicen que los españoles pudieron resistir poco.

Segun esos despachos, Calixto García ha declarado que la verdadera resistencia de los españoles será en la segunda línea de defensa y no en las mismas costas.

Shafter ha informado al ministerio de la Guerra que espera terminar las operaciones de Santiago de Cuba sin poner sitio á la plaza.

Pande á Santiago.—Planes de Shafter.—Sampson contra Corvera.—Lo que dice Castillo.

Londres 23 (8 45 m.)

Un despacho de la Habana anuncia que el general Paado al frente de un importante cuerpo de ejército ha salido para reforzar las defensas de Santiago de Cuba.

Con referencia á telegramas de Bairquiri, dicen de Washington que el general Shafter considera necesario, antes de emprender la marcha sobre Santiago, apoderarse de las baterías de Cabañas y Aguadores, para en seguida dar el ataque combinado á Santiago por mar y por tierra.

Otro despacho de Washington dice que el secretario de la Guerra Mr. Alger, ha declarado que el comodoro Sampson será muy pronto la entrada del canal de San Juan y atacará á la escuadra de Corvera dentro de la bahía.

El «Daily Telegraph» publica un cablegrama fechado en Guantánamo diciendo que el cablecito Castillo, oyes fuerzas auxiliares del desembarco de los yanquis, ha declarado que 18.000 soldados norteamericanos atacarán tomr á Santiago en diez días pudiendo por todos lados.

Castillo dice también que ha ocurrido un desastre (?) en el Reina Mercedes, muriendo el comandante y once tripulantes y resultando heridos 28.

Las dotaciones de los acorazados «Yantra María Teresa», «Vascaya», «Oquendo» y «Cristóbal Colón», del crucero «Reina Mercedes» y de los destroyers «Furor» y «Plutón», forman un total, según datos oficiales, de 2.689 hombres, por lo que se considera probable hayan desembarcado para cooperar á la acción del ejército unos 2.000 hombres.

Carta de Madrid

24 Junio 1898.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.
Muy señor mío:

Si los señores á quienes se anunciaaban suspender hoy las sesiones de Cortes, quitándole al gobierno una impreminta á la que tanto tema por considerarla al parlamento como obstáculo para la buena marcha de los asuntos.

Ahora solo falta que el Sr. Sagasta, pretendiendo que las circunstancias lo exigen no decida á suspender las garantías constitucionales y entonces no tendríamos más noticia de la guerra que las que el gobierno le convenga comunicar, pues es natural que quedan sin curso todos aquellos cables que del exterior vengan dirigidos á los periódicos de esta Corte.

«Pero se decidirá el actual presidente del Consejo á llevar una decreto á la Gaceta, ó realmente tendrá un gobierno presidido por el General Polavieja ó Martínez Campos á negociar la paz directamente con los Estados Unidos ó con la intervención de las potencias?»

Esto es lo que ha servido de tema en los Circulos políticos.

Persoonas que se tienen por bien informadas, insisten esta tarde en su afirmación de que el Sr. Sagasta abandona el poder, y que precisamente en esto estuvo fundada la declaración hecha anoche por el general Martínez Campos en el debate promovido en el Senado por el senador republicano D. José Ferrando y González, pero los ministeriales y gobierno sostienen que solo habrá una pequeña modificación del gabinete, por el empuje que demuestra el Sr. Paizgerver en no seguir al frente de su departamento.

Mis impresiones son las que ya tuve el gusto de exponer en otra carta, de que si hay crisis será parcial, reduciéndola el Sr. Sagasta á los más pequeños ministerios.

En la entrevista que mañana ha de celebrar el señor presidente del Consejo con S. M. la Reina, se expondrá detalladamente con términos claros, que comienza la difícil situación del país, por las contingencias á que pueden dar lugar la rendición de Manila, y un inmediato fracaso en Santiago de Cuba, é inmediatamente planteará la cuestión de confianza.

¿Qué hará la Corona? Nadie lo sabe, pero yo creo que comenzará nuevamente la serie de consultas para después reiterarle los poderes al Sr. Sagasta.

Telegramas oficiales.—Haban 23.—Capitán general á Ministro Guerra: «Ayer, ocho á tres tarde, confiono acorazados y algunos cruceros frente Cuba, desde Punta Cabrera á Punta Agnadores, ocasionaron un muerto Morro, un herido tres contuses Agnadores. «Indiana» averías cuatro metros mura labor y tres proyectiles sobre el «Texas». Resto barcos, desde cinco mañana hasta anoche, rudo ataca contra Siboney y Baiquiri, apoyando desembarco efectuado entre Baiquiri y Punta Berraco, no guardado por tropas nuestras. Tien compañías de Talavera, ante fuego 60 bombas cruceros y movimiento suelto de tropas americanas desembarco, respiegándose ordenadamente por la sierra á Vinosa, y de allí á Firmesa, quedando puesto. Solo se sabe maritá Comandante militar Siboney, capitán movilizado Luis Bellini, ignorándose restantes 15. Arrazado por fuego enemigo Siboney, donde resistió General Robin, y Baiquiri arrazado. En Punta Cabrera coronel Aldas rebesó por tierra ataca de partida rebeldes, coronel Escario salió ayer 16 tarde de Manzanillo con convoy, para Cuba. Me felicito general Linares y sus bizarras tropas por haber dejado tan alto honor de las armas.

Puerto Rico.—Capitán General á Ministro Guerra.—Continúan cruceros americanos á la vista.

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en palacio, fué de corta duración.

Firmose el decreto de suspensión de Cortes y un crédito extraordinario para gastos de guerra. El señor Sagasta se ocupó en su discurso de los asuntos de Cuba y Filipinas y de política internacional. Al salir dijo el Sr. Sagasta que no se habia recibido confirmación oficial de la rendición de Manila.

Madrid.—A las once y media de esta mañana dejó de existir el ilustre hombre público, D. José Elduayen.

Cotización de la Bolsa
Interior contado, 47'85.—Id. pequeño, 00'00.—Fin, 47'10.—Próximo, 00'00.—Exterior, 61'40.—Amortizable, 58'90.—Cubas Nuevas, 86'55'00.—Cubas Viejas, 90'45'10.—Banco, 842.—Tabacos, 600'00 Adnanes, 76'00. Paris vista, 86'00.—Londres vista, 47'00.—Filipinas, 58'00.—Paris, 00'00.

El Bolsa de hoy cerró.—Contado 00'00.—Fin, 47'10.—Barcelona, 47'15.—Paris, 34'87.

PERPEN.

FABRICA DE SOMMIERS
Y ALMACEN DE MUEBLES
Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro
INGLESAS Y DEL PAIS
Billerías y muebles de todas clases.
Mendez-Núñez, núm. 4, Alicante

ESPAÑA Y LOS EE. UU.

La guerra

SERVICIO TELEGRÁFICO

propio de «La Correspondencia».

Varias noticias

Madrid 25 (12'5 madr.)

La junta de la Sociedad Económica de Barcelona ha aprobado una proposición pidiendo al gobierno la paz.

Al mismo tiempo comunican de aquella capital que los catalanes y la prensa no están conformes con que se gestione la paz sin haberse creído que es preferible la guerra con todos sus horrores.

El Banco de España ha facilitado al gobierno treinta millones de pesetas para los gastos de la guerra, y el ministro de Hacienda tiene en estudio una forma de arbitrar recursos destinada al mismo objeto.

El cadáver de Elduayen será trasladado á Vigo después de embalsamarlo.

La escuadra de Cámara según telegramas ha embocado el canal de Suez con rumbo á Filipinas.

Filipinas y las potencias.—Reunión de los republicanos Madrid 25 (12'25 madr.)

Telegramas recibidos de Londres dicen que todas las potencias se opondrán á que los rebeldes tagalos proclamen la república en Filipinas, y que antes que tal cosa ocurra, se repartirán el Archipiélago, en cuyo reparto tendría la mayor parte España.

La minoría republicana de las Cámaras ha celebrado una importante reunión, con objeto de discutir la conveniencia de hacer una campaña de propaganda por provincias inmediatamente.

Interrogados á la salida por algunos reporteros, han guardado gran reserva.

Refuerzos á los yanquis.—Ordenes á Schley Madrid 25 (12'35 madr.)

Comunican de Nueva York que se ha ordenado que salga inmediatamente para Santiago de Cuba el trasatlántico auxiliar «Paris», con hombres vivos y carbón para la escuadra de Sampson.

También dicen desde dicho punto que el jefe de la escuadra bloqueadora de la isla, ha ordenado al comodoro Schley, evite á todo trance que la escuadra de Cervera salga de Santiago de Cuba, como intenta hacer, por confidencias que ha recibido el estado mayor yanqui.

Schley asegura que la escuadra española será sumergida en el fondo del mar tan pronto como asome por la boca de la bahía.

Cablegrama oficial Madrid 25 (11 madr.)

El ministro de la Guerra ha recibido el siguiente cablegrama de la Habana:

En la Habana dos cruceros y siete cañoneras. Ninguno de Mariel ni Matanzas. En Cárdenas uno. En Cienfuegos dos.

Sin noticias de Casilda y Caimanera.

En Santiago de Cuba siete buques de guerra y 18 mercantes.—BLANCO.

Opiniones de Weyler.—Actuación.—Mordazas á la prensa Madrid 25 (3 madr.)

Comentando el general Weyler el desarrollo de los sucesos actuales, ha manifestado que sería más digno pactar con Máximo Gómez que con los yanquis, como se asegura hará el gobierno.

Muéstrase muy pesimista sobre el porvenir de España.

El almirante Cervera ha ampliado su primer telegrama, diciendo que solo ha desembarcado las fuerzas de infantería de marina que no son indispensables en los buques.

El Sr. Auñón muéstrase apesadumbrado del rozamiento tenido con la prensa.

El ministro de la Guerra estudia una disposición para evitar que la prensa dirija sus ataques á las fuerzas armadas.

Metales del primer encuentro Madrid 25 (4 madr.)

Se han recibido más detalles del primer encuentro entre yanquis y españoles.

El coronel Aldea con sus tropas aguantó en las trincheras que había levantado, los dispa-

ros que le hicieron los buques enemigos. Cuando los yanquis se aproximaron á la costa fueron recibidos á descargas cerradas, obligando á retirarse al enemigo después de haberle causado numerosas bajas.

Los buques yanquis protegiéron la retirada, haciendo disparos de cañón que causaron en nuestras filas varios heridos y contusos.

El plan de los yanquis Madrid 25 (4'25 madr.)

Un periódico de París publica el plan de operaciones que se proponen desarrollar los yanquis, para la toma de Santiago de Cuba.

Propónense atacar la boca de Santiago por mar, bombardeando á Mazamorra, llamando la atención de los españoles hacia dicho punto mientras desembarcan fuerzas por el lado opuesto.

El cabecilla Rabi con las fuerzas de su mando, ha comenzado el desarrollo del plan, atacando los puntos avanzados.

Las fuerzas de desembarco de la escuadra española, han rechazado al enemigo en Llana, haciéndole bajas.

Consejo de ministros Madrid 25 (7'30 m.)

Hoy se celebrará Consejo de ministros bajo la presidencia de Sagasta.

Los políticos aseguran que el Consejo de hoy será de los de más importancia que se han celebrado, pues los ministros discutirán las negociaciones entabladas para conseguir la paz.

Un consejero ha dicho que de hacerse la paz, el honor de España quedará á salvo.

Dícese como seguro que al estudiarse la cuestión, surgirán diferencias entre los ministros, que traerán como consecuencia una crisis muy extensa.

Telegrama oficial de Santiago de Cuba Madrid 25 (8'15 m.)

Telegrama oficial de Santiago de Cuba:

El general Linares participa que tiene fuerzas para rechazar desembarcos en Pozo y Sevilla.

Dices que 300 yanquis hestilaron á nuestras tropas desde Siboney á Sevilla causándonos un muerto, y que al tomar posiciones nuestras fuerzas para acampar nos hicieron dos muertos y tres heridos.

Los yanquis atacaron ayer el campamento del general Rubin, siendo rechazados valientemente por nuestras tropas,

haciéndoles bajas, y siendo perseguidos gran trecho, dejando en nuestro poder municiones y algunos uniformes.

Nuestras tropas llenan. Dado Aguadores á la boca de Santiago de Cuba, quedan á la vista, 7 cruceros y 18 buques mercantes.

Añade que hicieron fuego sobre Casilda 2 buques yanquis, causando algunos desperfectos.

Varias noticias Madrid 25 (9'30 m.)

Se afirma que han zarpado de San Francisco de California para Filipinas, un monitor y un trasatlántico cargado de carbón.

Se asegura que un núcleo numeroso de rebeldes amenaza á Manzanillo.

«El Imparcial» en su número de hoy insiste según telegrama que publica, que las dotaciones de la escuadra alemana han desembarcado en Manila.

Comunican de la Habana que una partida rebelde atacó el poblado de Bucuranao, siendo rechazados, después de haberles causado veintidós bajas.

Nueva expedición á Puerto Rico.—Cablegramas de Filipinas Madrid 25 (9 m.)

WASHINGTON.—El consejo Militar ha tomado el acuerdo de que se prepare inmediatamente el embarque de una expedición de tropas, que se ha dirigir á la isla de Puerto Rico.

El Gobierno ha recibido varios cablegramas de Filipinas. Supónese que en ellos se contienen noticias que revisten cierta gravedad.

Varias noticias Madrid 25 (10 m.)

Calculáse que los yankees desembarcaron unos 15.000 hombres.

Las tropas, que se hallaban ya replegadas impidieron el avance de los americanos hacia Santiago.

El general Linares dirige personalmente las operaciones de nuestras tropas para contener y combatir á los yankees.

Mas bravatas.—Noticia desmentida Madrid 25 (11 m.)

WASHINGTON.—El ministro de Marina Mr. Long, ha declarado autorizadamente que tan pronto como el Gobierno tenga noticias del paso de la escuadra de Cámara por el canal de Suez, saldrá una potente escuadra y bombardeará los puertos españoles.

ESTOMAGO ARTIFICIAL

Los vómitos, acidez, ardor, insomnio, pesadez, etc., de la boca, bilis y dolores de estómago, diarrea y espaldas, etc., desaparecen al usar el estomago artificial.

Caja 750 pesetas. Depósito, Centro de especialidades, Rambla de las Flores Barcelona y Moreno Miquel: Arenal, 2, Madrid.

El Gobierno ha desmentido son cierta la noticia de que en el último bombardeo de Santiago de Cuba resultaron 12 muertos y 18 heridos de la tripulación del «Reina Mercedes».

Valientes que huyen.—Combate con los cruceros Madrid 25 (9'45 m.)

Cablegramas de la Habana dicen que salió de dicho puerto con dirección á Méjico la goleta «Amapola» atestada de pasajeros que huyeron por no querer sufrir los rigores de la guerra.

La columna que manda el coronel Baza encontró en Santa Clara fuerzas rebeldes, trabando combate y haciéndolas huir, no sin que sufrieran bajas.

Aque fué Sagasta á Palacio.—Declaraciones á los periodistas.—Consejo importante.—Asuntos á discusión. Madrid 25 (1'45 t.)

Al regresar el Sr. Sagasta de Palacio, dijo á los periodistas, que se había dirigido al régio alcázar para hacer el despacho ordinario, y añadió ser falso que haya planteado ante S. M. la Reina Regente, la cuestión de confianza.

El presidente del Consejo, dijo á los periodistas que podían muy bien retirarse porque el Consejo de Ministros que está celebrándose será importante y de larga duración.

Dijo también el Sr. Sagasta que se guardaría absoluta reserva sobre los acuerdos adoptados.

Solamente, añadió, versarán las deliberaciones del Consejo, sobre importantes asuntos relacionados con la guerra.

Consejo de Ministros.—Lo que dice Correa.—Sagasta en Palacio. Madrid 25 (1'45 t.)

A las diez de la mañana reunió en Consejo los ministros. Al entrar, el Sr. Sagasta dijo á los periodistas que negaba de nuevo que el gobierno estuviese en crisis.

El ministro de la Guerra General Correa manifestó que era un «canard» la noticia con tanta insistencia circulada de que en Manila había desembarcado la tripulación de los buques de guerra extranjeros.

A las dos salió el Sr. Sagasta de la presidencia y marchó á Palacio. Créese que el presidente del Consejo de ministros va á plantear la cuestión de confianza ante S. M.

Gran expectación en todos los círculos.

VAPORES DE T. O. LE QUELLEO FILS

Saldrá de este puerto el 30 de Junio para BURDEOS.

Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes, diríjase á su consignatario en Alicante, Juan G. Gardiols, San Fernando, 9.

Se compra ORO DE ALHAJAS de 25 á 29 reales adarme MAYOR 41

Alejandro Vila BANQUERO

Admite órdenes de Boles al contado. Facilita giro para todas las plazas de España, Ultramar y Extranjero.

Compra monedas de oro y billetes extranjeros.

Instituto de vacunación

Riego 12, Alicante. Se vacuna directa de la ternera de tres á seis de la tarde y de tubo con linfa fresca de diez á doce de la mañana.

Por una vacunación directa de la ternera, 5 pesetas.

Por una id. id. de tubo, 250 pesetas.

Por una id. id. id. de domoillo, 4 pesetas.

Por una id. id. llevada la ternera á id., 20 pesetas.

Por varias vacunaciones directas en un mismo domicilio, á 5 pesetas, á expensas de la primera que será de 20 pesetas.

Se venden tubos de linfa fresca A P E S E T A

LA BARCELONESA MAYOR 39.

MORA HERMANOS

LA BARCELONESA SAN NICOLAS 1.

Este acreditado Establecimiento está dedicado á los extensos ramos de Ferretería, Quincalla, Batería de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel, Plata Menores, Metal Blanco, Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores á precios reducidos.

Línea Conseil

A VISO

LA PRENSA

Desde el día 1º de Julio y en sustitución de los cupones que se regulan en el «Kiosko Madrileño» y en el «Primitivo Alcantarino», Plaza de la Constitución, se regalará á cada número, y los señores compradores que tengan los números iguales al primero ó segundo premio del sorteo de 30 de Julio de 1895 de la Lotería Nacional, recibirán los siguientes regalos:

Mas para recibir á esa hermosa gente que juega del poder de los estados solo por las señas exteriores, necesitáis hacer considerable ostentación de tropas, y no creo que haya bastante reunidas en la Isla de Francia.

—Si tal, madre, ya me he preparado, previendo este acontecimiento. He mandado venir dos batallones de Normandía y uno de Guyena; ayer llegó de Bretaña mi compañía de arqueros; la caballería ligera que estaba diseminada por la Turona, entrará en París en el transcurso de este día; de suerte que cuando el paracer dispengo apenas de cuatro regimientos, tengo veinte mil hombres prontos á presentarme.

—¡Oh! repuso Catalina con sorpresa; entonces solo os falta una cosa, pero ya se buscará.

—¿Cuál?

—Dinero. No me parece que debéis andar muy sobrados.

—Al contrario, señora, al contrario, respondió Carlos IX: en la Bastilla tengo un millón y cuatrocientos mil sueldos; mis abuelos privados me han producido estas últimas diez ochocientos mil onzas que he estado enseñando en las cuevas del Leuvro, y en caso de pueris, Nantesville tiene otros trescientos mil á mi disposición.

También Catalina, pues hasta entonces había conocido que Carlos era de carácter violento y arrebatado, pero no se previó.

—Vamos repuso, en todo piensa V. M. es cosa admirable; como se den prisa los sastres, las bordadoras y los plateros, antes de seis semanas podrá verificarse la ceremonia.

—De seis semanas! exclamó Carlos. Los sastres, las bordadoras y los joyeros, madre, están trabajando desde el día en que se tuvo noticia de la elección de mi hermano. En rigor, hoy mismo podía estar todo corriente, pero sin duda alguna lo estará dentro de tres ó cuatro días.

—¡Oh! marmaré Catalina, mas os aceleráis aun que yo presumía, hijo.

—Ya es lo he dicho, madre; heura por heura que se hace á la causa de Francia?

—Seguramente.

—¿Y qué vuestros deseos se fundan en ver á un príncipe francés sobre el trono de Polonia?

—Así es la verdad.

—Luego, el hecho y no el hombre es lo que os importa, y sea quien fuere el que reine...

—No, no; ¡vote á brías, madre! bien se está San Pedro en Roma. Los polacos han hecho una «ociosa» acordada; esa gente es ástrea y vigorosa. Van nación militar, un pueblo de soldados obra con toda lógica, ¡pardiel! eligiendo á un capitán para príncipe. Anjen les cuerdas. El héroe de Jarnac y de Montesourant les viene tan ajustado como un guante... ¿á quién queréis que les envíe?... Alejandro es un cobardo; ¡buen concepto les infundiré de los Valois!... Alejandro huirá á la primera bala que á sus lados cubra; Anjen por el contrario, se todo en batallas... ¡guerrero! Siempre con sepada en mano; siempre amante, á caballo y á pié... ¡Animoso valiente! ¡audaz, avanza, hure, mata!

—¡Oh! mi hermano Anjen es hombre dicario, un valiente que les va á tener batallones de la mañana á la noche, desde el primero hasta el último día del año. ¡Certo que no es bebado; pero les hará matarse á sangre fría y á ese se reduce todo. ¡El buen Enrique va á estar en su esfera! ¡Sus ¡sus! ¡al campo! ¡Bien por las tropas y atambores! ¡Viva el rey! ¡viva el vencedor! ¡viva el general! Tres veces al año le han de aclamar imperator. Será cosa admirable para la casa de Francia, para el honor de los Valois... Puede que los maten; pero recibirá juro á brías una soberbia muerte.

—Entremetiose Catalina y sus ojos se animaron con instantáneo brillo.

tey enamorado y soy correspondido, pero ese mismo amor que labraría la felicidad de otro, causa mi desgracia.

—Replicádmele todo, hijo mío, repuso Catalina.

—Madre... esos embajadores, ese viejo.

—Si, esos embajadores han llegado ya, y el viejo urge.

—No urge, madre, pero mi hermano lo acelerará porque me detesta, porque le he sembrado y quiero quitarme de encima.

—Señorita Catalina y dijo: —¡Quitaros le en medio dándole un trole! ¡Ser infeliz cuando una coronal!

—¡Oh! no importa, repicé angustiada Enrique; no quiero marcharme. ¡Yo, príncipe francés, educado en medio del refinamiento de las costumbres cortesanas, y al lado de la mejor de las madres, amado por una de las mas encantadoras mujeres de la tierra, habré de ir á vivir entre nieve, y una estrechidad del mundo, á merirme lentamente entre aquella gente grosera que consagra todo el día á embriagarse y que mide la capacidad de un rey comela de un tonel, por lo que en él: cabal No, madre, no quiero marcharme... ¡me moriré!

—Despicio, Enrique, dijo Catalina estrechando las dos manos de su hijo; ¿es eso, hablando en verdad, la razón de vuestra antipatía al viaje?

Bajo Enrique los ojos, cual si ni aun á su misma madre se atreviera á confesar le que en su corazón pasaba.

—¿No hay otro, prosiguió Catalina, menos novelesco, mas racional... mas político?

—No tengo yo la culpa, madre, de que se me haya aferrado esa idea en la mente cuando en ella mas lugar que debiera; ¿no me habia dicho vos misma que el horóscopo que se sacó al nacer de mi hermano, pronosticaba que moriría joven?

—Si, respondió Catalina; pero bien puede mentir un horóscopo, hijo mío.

Justamente confío yo en que ninguno de ellos sea verdadero.

—En suma, ¿decía á no decía eso el horóscopo?

—Había de la cuarta parte de un siglo, pero sin esperar si sería esta la duración de su vida ó de su reinado.

—Pues bien, madre, lograd que me quede. Mi hermano cuenta ya cerca de 44 años; dentro de uno mas estará «reducida la cuestión».

Catalina se quedó un instante pensativa.

—Certo, que si, dijo; mas valdría eso, si posible fuera.

—¡Oh! exclamó Enrique; juzgad de mi desesperación, madre, si llegara á trocar la corona de Francia por la de Polonia! ¡Salir el tormento de pensar que podía reinar en el Leuvro, en medio de esta elegante é ilustrada corte, junto á la mejor madre del mundo, cuyos consejos me ahorraban la mitad de las fatigas del gobierno, y que acostumbrada á compartir con mi padre el peso de las cargas del estado, también tendría á bien compararme conmigo. ¡Ah, madre mía! ¡yo podría ser un gran rey!

—Vamos, amado hijo, repuso Catalina, que tambien fundaba en este porvenir sus mas dulces esperanzas: no hoy que se figura. ¿Habeis imaginado por vuestra parte algun modo de arreglar el asunto?

—¡Oh! si tal, y por eso he anticipado dos ó tres dias mi regreso, haciendo creer á mi hermano Carlos que venia por la princesa de Conoé. Ha salido á recibir á Laseo, el mas importante de los enviados, me ha dado á conocer á él poniendo en juego todos los medios posibles para hacerme odioso en la primera entrevista, y esperó habella conseguido.

—Male es eso, querido hijo, respondió Catalina. El interés de Francia debe tenerse en cuenta antes que vuestras simpatías.

—¿Y exige el interés de Francia que

